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XX111. NATIJECANJE 1Z HRVATSKOGA JEZIKA (2018.)
SKOLSKA RAZINA

Test ima 30 zadataka. To¢ni odgovori vrijede ukupno 80 bodova. Bodovna vrijednost zadatka
napisana je u kvadrati¢u kraj zadatka. Alternativno to¢no rjesenje ili druga tocna rjesenja
navedeni su u zagradi.

1. zadatak

— zagrebatkome Gornjem gradu — 1 bod
— sveti Ignacije Lojolski — 1 bod

— Apeninskim poluotokom — 1 bod

— kultura stare Gréke — 1 bod

— rimski narod — 1 bod

— u starome vijeku — 1 bod

e 06 bodova (svaka u cijelosti to¢no napisana sastavnica vrijedi 1 bod, dakle za viSe
pogresaka unutar iste sastavnice oduzima se samo 1 bod)

2. zadatak
a) Neizmijenjenost njezina lica bila je iznenadujuéa.
b) Pripovjedio mi je kako su presli planinu.
¢) Njegovi vojnici zasluzni su za zaposj€danje grada.
d) Nije mogao nastaviti tréati zbog ozljede.
¢ 4 boda (jedna pogreska 3 boda, dvije pogreske 2 boda, tri pogreske 1 bod, ¢etiri
pogreske 0 bodova)

3. zadatak
a) PaZnju mi je privukao crta€i€in crtai pribor.
b) Prevrtljivi udljiv€e, 3to se €udis?!
e 4 Dboda (svaka u cijelosti to¢no napisana rije¢ vrijedi 1 bod, dakle za viSe pogresaka

unutar iste rijec¢i oduzima se samo 1 bod; jedna pogresna rije¢ 3 boda, dvije pogresSne
rije¢i 2 boda, tri pogresne rijeci 1 bod, ¢etiri pogresne rije¢i 0 bodova)

4. zadatak

—jutro— A

— kojega— G

— pojasu — L

~Sto— A

— stvorenjima — |

e 5Dbodova (objasnjenje: prvi je akuzativ vremenski, $to pokazuje zamjena

imenicom u Z. r., npr. cijelu zoru, a genitivni oblik odnosne zamjenice koji
uvjetovan je rekcijom glagola bojati se); jedna pogreska 4 boda, dvije pogreske 3
boda, tri pogreske 2 boda, ¢etiri pogreske 1 bod, pet pogresaka 0 bodova



5. zadatak

— razmisljase — imperfekt

— kudec¢i — glagolski prilog sadasnji

— budu — prezent

— proletje — aorist

— bi se bio prepao — kondicional drugi (kondicional Il., kondicional prosli)
— nije bio strahovao — pluskvamperfekt

e 6 bodova (jedna pogreska 5 bodova, dvije pogreske 4 boda, tri pogreske 3 boda,
Cetiri pogreske 2 boda, pet pogresaka 1 bod, Sest pogresaka 0 bodova)

6. zadatak

— junak — apozicija

— oc¢ajnicki — prilozna oznaka (priloZzna oznaka nacina)

— stabala — atribut (imenicki atribut, imeni¢ni atribut, imenski atribut, nesro¢ni atribut)
— magarce — objekt (izravni objekt, direktni objekt, blizi objekt)

¢ 4 boda (jedna pogreska 3 boda, dvije pogreske 2 boda, tri pogreske 1 bod, ¢etiri
pogreske 0 bodova)

7. zadatak
a) objektna (objektna zavisna recenica)
b) atributna (atributna zavisna recenica)
e 2 boda (jedna pogreska 1 bod, dvije pogreske 0 bodova)

8. zadatak

— odjednom — prilog (nacinski prilog, vremenski prilog)
— poslije — prijedlog

— ih — zamjenica (osobna zamjenica, licna zamjenica)

— ako — veznik (pogodbeni veznik)

¢ 4 boda (jedna pogreska 3 boda, dvije pogreske 2 boda, tri pogreske 1 bod, ¢etiri
pogreske 0 bodova)

9. zadatak

a) ,Unato¢ umoru javila bih ti se*, rekla je, ,da sam te sino¢ vidjela.”
b),Zar te nije stid?* upitao je Marko, sjeo te zaplakao.

¢),,0, Josipe, prestani mi lagati!“ uzviknuo je Luka.

d) Roditeljski sastanak bio je u 20 sati, odnosno nakon zavrSetka nastave.

e) Dobro se sjecam Hane, Nike i Ive, i to jo§ iz osnovne Skole.

e 5 bodova (svaka u cijelosti toéno napisana recenica vrijedi 1 bod, dakle za vise

pogresaka unutar iste reCenice oduzima se samo 1 bod; jedna pogresna recenica 4

boda, dvije pogreSne recenice 3 boda, tri pogreSne recenice 2 boda, cetiri

pogresne recenice 1 bod, pet pogresnih recenica 0 bodova)



10. zadatak
¢) Hrvatski standardni jezik moraju uciti i govornici ¢iji organski idiomi pripadaju
Stokavskomu narjecju.

e 1bod

11. zadatak
a) Halo? Cujes li me?
e 1bod

12. zadatak
d) posijediti (,,u¢initi $to sijedim*)
e 1bod

13. zadatak
b) k
e 1bod

14. zadatak
d) funkcionalna fonetika
e 1bod

15. zadatak
d) lanac — vrana
e 1bod

16. zadatak
b) kestencic¢
e 1bod

17. zadatak
C) oras¢ic¢
e 1bod

18. zadatak
c) ispadanje suglasnika
e 1bod

19. zadatak
b) rastavljenost
e 1bod



20. zadatak
zanr, pretréavati, hréak

e 3 boda (jedna pogreska 2 boda, dvije pogreske 1 bod, tri pogreske 0 bodova)

21. zadatak
h,f s,z
e 1bod (sva ¢etiri glasa moraju biti ispisana za 1 bod)

22. zadatak
Sapa, tast
e 2 boda (svaka rijec vrijedi 1 bod; jedna pogreska 1 bod, dvije pogreske 0 bodova)

23. zadatak
izvedena slova: &, z, §
dvoslovi: 1
troslovi: ije
¢ 3 boda (svaki u cijelosti to¢an redak vrijedi 1 bod; jedna pogreska 2 boda, dvije
pogreske 1 bod, tri pogreske 0 bodova)

24. zadatak
ne-u-hvat-ljiv-i
ljud-o0-zder-©
0-bez-glav-i-ti

¢ 3 boda (svaka u cijelosti to¢no rastavljena rije¢ vrijedi 1 bod; jedna pogresno
rastavljena rije¢ 2 boda, dvije pogresno rastavljene rijec¢i 1 bod, tri pogresno
rastavljene rijec¢i 0 bodova)

25. zadatak

— htio — vokalizacija (zamjena l/o, alternacija 1/0), alternacija je/i (zamjena je/i)

— vicuéi — jotacija

— iSiban — jednacenje (suglasnika, glasova) po zvucnosti, jednacenje (suglasnika, glasova) po
mjestu tvorbe, ispadanje (gubljenje) suglasnika

— vrScima — palatalizacija, nepostojani a (nepostojano a), sibilarizacija

— rjecici — palatalizacija, alternacija ije/je (zamjena ije/je)

e 5bodova (sve to¢no odredene glasovne promjene u pojedinoj rijeci vrijede 1 bod,
dakle svaka u cijelosti to¢no odredena rije¢ vrijedi 1 bod i ne vrednuje se
redoslijed glasovnih promjena; jedna pogresno odredena rije¢ 4 boda, dvije
pogresno odredene rijeci 3 boda, tri pogreSno odredene rije¢i 2 boda, Cetiri
pogresno odredene rijeci 1 bod, pet pogresno odredenih rije¢i 0 bodova)

26. zadatak
— vokativ jednine: taoce
— genitiv mnozine: talaca

e 2 boda (jedna pogreska 1 bod, dvije pogreske 0 bodova)



27. zadatak
katkad, kukuruznjak, nemastan

e 3 boda (svaka u to¢nome obliku ispisana rije¢ vrijedi 1 bod; jedna pogreska 2
boda, dvije pogreske 1 bod, tri pogreske 0 bodova)

28. zadatak
tocki, tvrtki

e 2 boda (jedna pogreska 1 bod, dvije pogreske 0 bodova)

29. zadatak
duh, dus, dus

e 3 boda (priznaje se i ako ucenik na kraju alomorfa napise spojnicu, npr. duh- ili
ako je svaki alomorf naveden u uglatim zagradama, npr. [duh]; svaki alomorf
vrijedi 1 bod; jedna pogreska 2 boda, dvije pogreske 1 bod, tri pogreske 0
bodova)

30. zadatak
Si-je-mo
strast
lije-ga-ti
e 3 boda (svaka u cijelosti to¢no rastavljena rije¢ vrijedi 1 bod; jedna pogresno

rastavljena rije¢ 2 boda, dvije pogresno rastavljene rijeci 1 bod, tri pogresno
rastavljene rije¢i 0 bodova)



